

# 市委经济工作会议举行

## 李亚、刘宛康分别讲话

明年全市经济工作的总体要求是：深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略，认真落实中央经济工作会议、省第十次党代会、省委经济工作会议和市第十一次党代会精神，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以新发展理念为指导、以提高经济发展的质量和效益为中心、以推进供给侧结构性改革为主线，坚持稳中求进工作总基调、稳中求新、稳中求好，坚持发挥优势打好“四张牌”，坚持以体系为支撑、以专项为带动、以项目为抓手，坚持以人民为中心的发展思想，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，加快推进“9+2”工作布局、加快实现“四高一强一率先”奋斗目标，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

□记者 李江涛 李东慧

昨日，市委经济工作会议召开。会议全面贯彻落实中央经济工作会议、省委经济工作会议精神，总结我市2016年经济工作，分析研判全市经济形势，部署2017年经济工作。

省委常委、副省长、市委书记李亚，市委副书记、代市长刘宛康出席会议并讲话。市委副书记袁永新主持会议，市领导李少敏、刘应安、王立林、吴孟铎、陈向平、赵会生、黄为忠、杨炳旭、高义、杨廷俊、王敏林、王琰君、尚英照出席会议并在主席台就座。

### 1 今年以来，全市经济社会保持平稳健康发展

李亚指出，今年以来，全市上下认真贯彻落实中央、省委决策部署，积极适应经济发展新常态，坚持以新发展理念为指导、以供给侧结构性改革为主线，着力稳定大局、理清思路、推动发展、倡树正气，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，全市经济社会保持平稳健康发展，实现了“十三五”良好开局，呈现出立足于稳、立足于谋、突破于改、致力于效四个方面的工作特点。成绩的取得实属不易，这是我们坚定贯彻以习近平同志为核心的党中央科学决策部署的结果，是我们认真落实省委各

项工作要求的结果，是全市上下戮力同心、拼搏奋进的结果，为我们继续前进、率先发展夯实了基础、积蓄了动力。一年来的实践充分证明，党的十八大以来中央对经济形势作出的重大判断、对经济工作作出的重大决策、对经济工作思路方法作出的重大调整，是符合实际、完全正确的；省委对全省工作的谋划、统筹和领导是富有成效的，对洛阳工作的指导、关怀是有力的、倾心的；市委、市政府贯彻中央精神和省委要求、谋划推动洛阳发展的思路措施，是坚决有力、行之有效的，必须常抓不懈、持续提升。

### 2 2017年是实现“四高一强一率先”奋斗目标的重要一年

李亚进一步指出，2017年是党的十九大召开之年，是实施“十三五”规划、深化供给侧结构性改革的关键之年，是着力发挥优势打好“四张牌”、落实省第十次党代会精神的重要一年，也是我们加快推进“9+2”工作布局和实施60个重大专项、实现“四高一强一率先”奋斗目标、实现国家和省确定的洛阳发展新定位的重要一年。新的一年，机遇与挑战并存，下行压力与上行动力胶着，但机遇大于挑战，全市上下要坚定信心、保持定力、咬定目标、乘势而上，不断开创经济社会发展新局面。明年全市经济工作的总体要求是：深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻党中央治国理政新理念新思想

新战略，认真落实中央经济工作会议、省第十次党代会、省委经济工作会议和市第十一次党代会精神，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以新发展理念为指导、以提高经济发展的质量和效益为中心、以推进供给侧结构性改革为主线，坚持稳中求进工作总基调、稳中求新、稳中求好，坚持发挥优势打好“四张牌”，坚持以体系为支撑、以专项为带动、以项目为抓手，坚持以人民为中心的发展思想，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，加快推进“9+2”工作布局、加快实现“四高一强一率先”奋斗目标，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

### 3 做好明年经济工作，关键要突出抓好“六个着力、六个持续”

李亚强调，做好明年经济工作，实现全年预期目标，要在全面推进中突出重点，在明确路径中精准发力。关键要突出抓好“六个着力、六个持续”。

#### 一、要着力稳定经济运行，持续壮大综合实力

● 要“双轮驱动”增动能，把改造提升传统产业与培育壮大新兴产业结合起来，既要积极研发新产品、开拓新空间，又要大力培育新业态、引入新模式，靠新兴产业积蓄新动能、抢占制高点。

● 要合理有效扩投资，以实施“9643”合理有效投资行动计划为抓手，大力推进省市重点项目建设；发挥财政资金撬动作用，积极创新融资模式方法，引导更多社会资本参与项目建设；加强预期引导，让民间资本投资有道、投资有靠、投资有效，促进民间投资稳定增长；层层压实责任，完善推进机制，强化节点管理，真正做到项目早开工、早建成、早投用。

● 要培育热点促消费，顺应消费升级新趋势，围绕国家“十大扩消费行动”，积极培育新型消费业态，加快构建现代市场体系，加快形成新的经济增长点。

● 要完善机制保运行，全面抓好银企、用工、产销、产学研“四项对接”，深化地企合作，强化要素保障，优化企业服务。

#### 二、要着力深化供给侧结构性改革，持续推动改革任务精准落地

● 要有效推进“去、降、补”，按照我市出台的“1+7”方案要求，制定任务书、列出时间表，坚定不移去产能，分类施策去库存，长短结合去杠杆，转变政府职能降成本，积极引导企业挖潜增效，突出重点补短板。

● 要进一步深化国企改革，坚持以混合所有制改革为突破口，持续推进国企改革四项重点任务落实，尽快完成市出资企业脱钩改制及重组整合和国有资本投资（运营）公司组建工作，在地方国有资本参与驻洛央（省）企混合所有制改革和民间资本参与混合所有制改革方面争取实质性进展。

● 要着力推进农业供给侧结构性改革，把增加优质农产品放在核心位置，加快调优产品结构、调精品质结构、调高产业结构，着力改善农业基础条件，大力发展沟域经济、特色高效农业、“互联网+农业”等，不断提高农业综合效益和农业现代化水平。

● 要统筹推动各项改革任务落地，不断提高改革精准化、精细化水平，更好发挥改革牵引作用。（下转A03版）